我国坚持脱贫人口全年就业3000万人目标不动摇

新华社北京6月1日电(记者侯雪静)国家乡村振兴局局长刘焕鑫表示,要推动巩固拓展脱贫攻坚成果各项措施尽快落地见效,最大限度减少疫情影响,采取有力措施确保今年全国脱贫人口务工就业规模稳定在3000万人以上,要坚持既定目标任务不动摇,工作总体安排部署不改变,千方百计、想方设法确保完成全年目标任务。

刘焕鑫是在日前召开的全国乡村 振兴局长视频会议上作出上述表述的。

刘焕鑫表示,巩固拓展脱贫攻坚成

果、牢牢守住不发生规模性返贫的底线,是乡村振兴系统的首要职责和底线任务。2021年,脱贫人口务工收入占比接近70%,稳住了岗位、实现了就业,防止返贫致贫就有了坚实支撑。截至今年5月底,脱贫劳动力(含防止返贫监测对象)务工规模3133万人,完成全年目标任务的103.8%。

会议指出,在看到成绩的同时,要 清醒地认识到,受新一轮新冠肺炎疫情 和国际局势变化等影响,我国经济下行 压力加大,脱贫劳动力稳岗就业压力增 大,帮扶产业带动增收能力减弱,巩固 拓展脱贫攻坚成果面临的困难挑战明 显增多。

会议强调,要深入开展防止返贫动态监测帮扶排查,发挥好公益岗位、帮扶车间吸纳就业作用。对返乡回流的脱贫劳动力,建立跟踪服务机制,落实帮扶责任。要强化产业帮扶,提高中央衔接资金用于产业的比重,确保今年达到55%以上,重点支持联农带农富农产业发展,促进脱贫人口、监测对象持续增收

刘焕鑫表示,今年以来中央出台一系列聚焦"守底线、抓发展、促振兴"的政策措施,各地要把此前和这次出台的政策措施结合起来一并抓好落实,确保取得扎实成效。国家乡村振兴局将持续开展应对疫情影响监测调度,适时组织暗访调研,对存在突出问题的地区进行通报。各地应对疫情影响、推进巩固拓展脱贫攻坚成果工作情况,将作为2022年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估的重要内容。

神舟十四号载人飞船发射取得圆满成功





普京:不会阻止乌粮食外运 俄将增加小麦出口

新华社莫斯科6月3日电(记者 耿鹏字)俄罗斯总统普京3日表示,乌 克兰有多种粮食运输渠道可以选择, 俄方不会阻止乌克兰粮食外运。同时,俄下一农业年小麦出口量将增加 到5000万吨。

普京在接受俄罗斯电视媒体采访时说,乌克兰的粮食运输可以通过乌方控制的港口,主要是敖德萨及其附近的黑海水域港口,但应先清除乌方布置在港口附近的水雷、从海底打捞起为设置阻碍而沉没的舰船。俄方不会趁乌方

排雷时从海上发动任何攻击。

普京说,乌克兰也可以通过别尔 江斯克和俄控制的马里乌波尔等亚速 海港口运输粮食,俄方将保证乌粮食 顺利出港。此外,乌克兰还可以通过 多瑙河、罗马尼亚、匈牙利、波兰、白 俄罗斯实现粮食外运。通过白俄罗斯 出口是最便捷的途径,但首先需要解 除对白俄罗斯的制裁。

普京说,正是西方的制裁措施加 剧世界粮食和化肥供应紧张,还试图 将责任转嫁给俄罗斯。国际粮食短缺 问题早在俄开展特别军事行动前就已经出现。西方对俄制裁只会使国际粮食和化肥供应的情况继续恶化。他还表示,俄罗斯将在本农业年(2021年7月1日至2022年6月30日)出口3700万吨小麦,下一农业年出口量将增加到5000万吨。

据联合国粮食及农业组织统计, 俄乌分别是世界最大和第五大小麦出口国。两国合计分别占全球大麦、小 麦和玉米供应的19%、14%和4%,占 全球谷物出口量的三分之一以上。

中国援建赞比亚玉米粉加工厂项目交付

新华社卢萨卡6月3日电(记者 张玉亮)由中国政府援建的赞比亚玉 米粉加工厂项目3日在赞首都卢萨卡 举行交付仪式。赞比亚国防部长卢 富马和中国驻赞比亚大使杜晓晖出 席仪式。

卢富马表示,感谢中国政府的援助,这一项目对赞比亚的粮食安全和 民生福祉意义重大,有助于该国的农 业发展和粮食自给,造福赞人民。

杜晓晖表示,该项目的建成交付 是中赞两国友谊的又一里程碑事件。 多年来,中国政府一直致力于通过各 种形式支持赞比亚的农业发展和粮食 安全。他期待未来中赞两国进一步加 强农业领域的合作。

赞比亚玉米粉加工厂项目由中国机械工业建设集团有限公司承建,

于2019年4月举行开工仪式,2022年1月竣工。项目共建设3座工厂,在卢萨卡建设的工厂日加工玉米40吨,提供就业岗位50人;在南方省蒙泽地区和穆钦加省姆皮卡地区建设的两座工厂分别日加工玉米240吨,各自提供就业岗位250人。项目移交后,中方还将向赞方提供3年技术支持。

6日零时26分芒种: 仲夏至此始 处处菱歌长

新华社天津6月5日电(记者周 润健)"时雨及芒种,四野皆插秧",北 京时间6月6日零时26分将迎来芒种 节气,标志着仲夏时节正式开始。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,每年公历6月5日至7日之间,当太阳到达黄经75度时,为芒种节气之始,它是二十四节气中第九个节气,也是夏季第三个节气。

芒种,字面意思是"有芒的麦子快收,有芒的稻子可种"。如果说小满节气拉开了"三夏"大忙的序幕,芒种节气则迎来"三夏"大忙的高潮。此时,我国从南到北都在忙着耕种,长江流域"栽秧割麦两头忙",黄河流域"豆不让宿,麦不让晌",可以说这是一年中农人们最忙的时节,四野一派"家家麦饭美,处处菱歌长"的景象。

辛苦劳作之余,智慧的古人也应 时应景地形成煮梅、送花神等习俗,来 抚慰夏日劳作疲惫的身心。

芒种期间,天气日渐炎热,大众该如何养生保健?由国庆结合养生保健专家建议提醒,起居方面,宜顺应夜短昼长的季节特征,"夜卧早起,无厌于日",中午最好适当小憩,有助消除疲劳,有益健康。饮食上,应注意清淡,可多吃一些祛暑益气、生津止渴的食物。此时节也是皮肤病的高发时期,衣物要勤换,保持洁净干燥。

国家防总将防汛应急响应由Ⅳ级提升至Ⅲ级

6月3日,西南、华南和江南部分地区出现大雨或暴雨,湖南、广东等省局地大暴雨。据气象部门预测,4日至5日,南方以及东北、内蒙古等地有大到暴雨,部分地区有大暴雨,局地有雷暴大风等强对流天气。根据《国家防汛抗旱应急预案》有关规定,国家防总决定于6月4日13时将防汛应急响应由Ⅳ级提升至Ⅲ级。国家防办派出4个专家组继续在江西、湖南、广西、贵州协助指导防汛工作。